Temperaturen im Kollektor

Welche Absorbertemperatur stellt sich im praktischen Betrieb ein?

Die H6he der Absorbertemperatur ist abhangig von der Kihlung durch die Warmetragerflissigkeit.

Die Nutzleistung des Kollektors soll vollstandig auf den Massenstrom Ubergehen:E”“Z = Qusmetriger

Ein groBer Massenstrom, der durch den Kollektor flieBt, kann nicht so stark erwarmt werden wie ein kleiner.
mit E iz = Qusmetriger und Eni:=Eg=a,, =dSch-k, =T, -T,)

Q=m-c_+AT

E
AT = — Ntz

berechnet sich die Temperaturerhhung des Wéarmetragers bei gegebenem Massenstrom zu: m=Ce
ar=_378  WhkaK 0k
50+1,16 kg-Wh

Spezifische Warmekapazitét (reines Wasser) = 1,16 Wh/(kg*K)

Sprechertext

Mit Hilfe der Warmegleichung 148t sich aus der Nutzleistung, dem Massenstrom und der spezifischen Warmekapazitat die
Temperaturerhdhung im Kollektor berechnen.
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